

**Materiály MPSV
předkládané na jednání Vlády ČR 19. října 2011**

Ministerstvo práce a sociálních věcí předkládá na zítřejším jednání vlády dva materiály:

- **Návrh koncepce rozvoje technologií a služeb asistovaného života pro seniory**
(předkládáno s rozpravou)
- **Úvodní zpráva České republiky o opatřeních přijatých k plnění závazků podle Úmluvy o právech osob se zdravotním postižením**
(předkládáno s rozpravou)

1) Návrh koncepce rozvoje technologií a služeb asistovaného života pro seniory

Materiál vznikl na základě plnění usnesení z 12. července 2010 na doporučení Rady vlády pro seniory a stárnutí populace k přijetí opatření v oblasti podpory rozvoje a implementace technologií a služeb asistovaného života pro seniory.

Ke zpracování návrhu koncepce rozvoje technologií a služeb asistovaného života pro seniory byla vytvořena odborná pracovní skupina, ve které bylo kromě MPSV zastoupeno také ministerstvo zdravotnictví (MZ), ministerstvo vnitra (MV) a ministerstvo průmyslu a obchodu (MPO). Do pracovní skupiny byl následně přizván i zástupce neziskového sektoru, největší provozovatel služby tísňové péče, na jehož podnět uvedené usnesení vzniklo.

Materiál obsahuje informace o současném stavu v oblasti informačních technologií a služeb asistovaného života pro seniory v ČR, o možnostech zapojení ČR do mezinárodních programů se zvláštním důrazem na program Ambient Assisted Living – AAL 169 a také návrh na vytvoření otevřeného sjednocujícího konceptu služeb asistovaného života pro seniory, jehož realizace je rozčleněna do jednotlivých opatření.

Předkládaný materiál sestává z několika částí, které mj. obsahují vymezení často používaných pojmů a popis současných aktivit, které jsou v oblasti informačních a komunikačních technologií (dále jen „ICT“) a služeb asistovaného života pro seniory v ČR realizovány. Tento přehled současných aktivit vznikl na základě podkladů, které dodaly jednotlivé resorty. Většina těchto činností je v gesci MPSV, MV, MZ, MPO a ministerstva školství (MŠMT). Na výzkumné a inovativní činnosti se významným způsobem podílejí některá univerzitní pracoviště.

Materiál poukazuje mj. na to, že v současné době jsou sice v ČR poskytovány finanční dotace na provozování tísňové péče a existuje také inovační úsilí výzkumných pracovišť a firem, které se snaží nové technologie a zařízení prosadit do běžného života, všechny tyto iniciativy se však vyvíjejí a realizují odděleně a značně nekoncepčně, což brání dalšímu rozvoji ICT a služeb asistovaného života v ČR.

Důležité je zajistit, aby poskytované služby byly dostupné na celém území ČR. Jednotliví poskytovatelé musí zaručit určitou předem stanovenou úroveň kvality poskytovaných



služeb asistovaného života. Je třeba usilovat o maximální snížení nákladů při současném zachování požadované kvality a dostupnosti poskytované služby.

Mezi krátkodobá opatření navržená v materiálu patří například vymezení pro oblast technologií a služeb asistovaného života pro seniory jednoznačným způsobem kompetence (působnost) jednotlivých resortů. Uvedená oblast zahrnuje jak problematiku sociální, zdravotní, výzkumnou, edukační, tak i problematiku technickou, obchodní, informační, regionální či bezpečnostní. Jednoznačným vymezením kompetencí se zamezí realizaci duplicitních opatření, a tím i neúčelnému vynakládání finančních prostředků.

Mezi dlouhodobá opatření patří podpora rozvoje ICT a služeb asistovaného života pro seniory a vytváření podmínek pro praktické využití nových služeb v dané oblasti a také pravidelné monitorování a vyhodnocování možnosti zapojení ČR do mezinárodních programů v oblasti výzkumu a vývoje v kontextu stárnutí populace

2) Úvodní zpráva České republiky o opatřeních přijatých k plnění závazků podle Úmluvy o právech osob se zdravotním postižením

Dokument předkládá Česká republika Výboru pro práva osob se zdravotním postižením jako úvodní zprávu o opatřeních přijatých k plnění závazků Úmluvy OSN o právech osob se zdravotním postižením. Pro ČR vstoupila tato úmluva v platnost 28. října 2009, generálnímu tajemníkovi OSN by měla být předána do 28. října 2011.

Zpráva shrnuje informace o situaci osob se zdravotním postižením v České republice, vysvětluje principy politiky státu ve vztahu k osobám se zdravotním postižením a obsahuje údaje o přijatých opatřeních, specifických programech a zákonech, které se vztahují k právům osob se zdravotním postižením.

Zprávu vypracovalo Ministerstvo práce a sociálních věcí ČR, gestor úmluvy v ČR, na základě podkladů ostatních resortů a také Českého statistického úřadu, Sekce pro lidská práva Úřadu vlády ČR, Vládního výboru pro zdravotně postižené občany, Výzkumného ústavu práce a sociálních věcí a některých dalších odborných pracovišť a organizací. O příspěvky do zprávy byly požádány také nevládní organizace, a to zejména organizace osob se zdravotním postižením.

Viktorie Plívová
vedoucí tiskového oddělení
a tisková mluvčí